СООТНОШЕНИЕ МЕТРИЧЕСКИХ И НЕКОТОРЫХ ВНЕСИСТЕМНЫХ ЕДИНИЦ С ЕДИНИЦАМИ СИ
Величина
Метрические и внесистемные единицы (обозначения)
Соотношение с единицей СИ

Механические

Длина
километр (км)
1000 м


дециметр (дм)
0,1 м


сантиметр (см)
0,01 м


миллиметр (мм)
0,001 м


микрометр (мкм) = 1 микрон (мк)
10–6 м


нанометр (км)
10–9 м


ангстрем (Ǻ) = 0,1 нм
10–10 м


пикометр (пм)
10–12 м


астрономическая единица длины (а. е. д.)
1,495 · 1011 м


световой год
9,4605 · 1015 м


парсек
3,084 · 1016 м

Площадь
1 квадратный километр (км2)

1 гектар (га)

1 ар (а)

1 квадратный дециметр (дм2)

1 квадратный сантиметр (см2)

1 квадратный миллиметр (мм2)
106 м2
104 м2
100 м2
0,01 м2
10–4 м2
10–6 м2

Объем (вместимость, ем​кость)
1 килолитр

1 гектолитр (гл)

1 декалитр (дал)

1 литр (л) = 1 ,000028 дм3
1 миллилитр (мл)

1 кубический дециметр (дм3)

1 кубический сантиметр (см3)

1 кубический миллиметр (мм3)
1,000028 м3
1,000028 · 10–1 м3
1,000028 · 10–2 м3

1,000028 · 10–3 м3

1,000028 · 10–6 м3

10–3 м3

10–6 м3

10–9 м3

Масса
1 тонна (т)

1 центнер (ц)

1 грамм (г)

1 миллиграм (мг)

1 микрограмм (мкг), гамма

1 карат = 200 мг

1 техническая единица массы (кГ · с2/м), инерта
1000 кг

100 кг

0,001 кг

10–6 кг
10–9 кг
2 · 10–4 кг

9,80665 кг

Время
1 сутки (сут) = 24 часа

1 час (ч) = 60 минутам

1 минута (мин)

1 миллисекунда (мс)

1 микросекунда (мкс)

1 год (1900 г.)
864000 с

36000 с

60 с

10–3

10–6 с

31556925,9747 с

Частота

1 период в секунду

1 колебание в секунду

1 килогерц (кГц)

1 мегагерц (МГц)
1 Гц
1 Гц
103 Гц

106 Гц

Скорость ли​нейная
1 километр в секунду (км/с)

1 километр в минуту (км/мин)

1 километр в час (км/ч)

1 метр в минуту (м/мин)

1 метр в час (м/ч)

1 сантиметр в секунду (см/с)

1 узел
1000 м/с

16,67 м/с

0,2778 м/с

0,0167 м/с

277,8 · 106 м/с

0,01 м/с

0,5144 м/с

Величина
Метрические и внесистемные единицы (обозначения)
Соотношение с единицей СИ

Скорость угловая 
Оборот в секунду (об/с)

Оборот в минуту (об/мин)

градус в секунду (°/с)
2π рад/с

π/30 рад/с

π/180 рад/с

Ускорение линейное
1 сантиметр на секунду в квадра​те, гал (см/с2)
0,01 м/с2

Объемный расход 
1 кубический дециметр в секунду (дм3/с ≈ л/с)

1 литр в минуту (л/мин)

1 литр в час (л/ч)

1 кубический метр в час (м3/ч)

1 кубический сантиметр в секунду (см3 /с)
0,001 м3/с
16,67 · 10–6 м3/с

277,8 · 10–9 м3/с

277,8 · 10–6 м3/с

10–6 м3/с

Массовый расход 
1 килограмм в час (кг/ч)

1 килограмм в минуту (кг/мин)

1 тонна в час (т/ч)

1 грамм в секунду (г/с)
277,8 · 10–6 кг/с

16,67 · 10–3 кг/с

277,8 · 10–3 кг/с

0,001 кг/с

Сила, вес
1 тонна-сила (т · с) (1 т · 9,80665 м/с2)

1 килограмм-сила (кгс, кГ) (1 кг · 9,80665 м/с2)

1 грамм-сила (гс) (1 г · 9, 80665 м/с2)

1 стен (сн) (1т · м/с2)

1 дина (дин) (1 г · см/с2)
9806,65 Н

9,80665 Н
9,80665 · 10–3 Н

1000 Н
10–5 Н

Плотность
1 тонна на кубический метр (т/м3) 

1 килограмм на кубический дециметр (кг/дм3) =

= 1,000028 к г/л

1 грамм на кубический сантиметр (г/см3)

1 килограмм на литр (кг/л) = 1 г/мл

1 килограмм-сила-секунда в квад​рате на метр в четвертой степе​ни (кГ · с2/м4)
1000 кг/м3



999,972 кг/м3
9,80665 кг/м3

Удельный объем
1 кубический метр на тонну (м3/т) л

1 кубический дециметр на кило​грамм (дм3/кг)

1 кубический сантиметр на грамм (см3 /г)

1 литр на килограмм (л/кг)

1 миллилитр на грамм (мл/г)
10–3 м3/кг



1,000028 · 10–3 м3/кг

Динамическая вязкость
1 пуаз (П) = 1 дин · с/см2
1 сантипуаз (сП)

1 миллипуаз (мП)

1 килограмм-сила-секунда на квад​ратный метр (кГ · с/м2)

1 ньютон-час на квадратный метр (Н · ч/м2)

1 рейнольдс (Re), обратный пуаз — единица измерения текучести
0,1 Па · с

10–3 Па · с = 1 мПа · с 10–4 Па · с

9,80665 Па · с
3600 Па · с

10 Па–1 с–1 = 10 м · с/кг

Кинематическая вязкость
1 стокс (Ст) = 1 смг/с

1 сантистокс (сСт = 1 мм2/с)

1 квадратный метр в час (м2/ч)
10–4 м2/с

10–6 м2/с

277,8 м2/с

Давление
1 бар

1 миллибар (мбар)

1 дина на квадратный сантиметр (дин/см2) = 1 бария = 1 микробар (мкбар)

1 килограмм-сила на квадратный метр (кГ/м2, или кгс/м2)

1 килограмм-сила на квадратный сантиметр (кГ/см2, или кгс/см2) = 1 атмосфера техническая (ат)

1 атмосфера физическая (атм) = 760 мм рт. ст. = 1013,25 мбар

1 килограмм-сила на квадратный миллиметр (кГ/мм2, или кгс/мм2)

1 пьеза (пз) = 1 стен/м2
1 миллипьеза (мпз)

1 миллиметр водного столба (мм вод. ст )

1 миллиметр ртутного столба (мм рт. ст.) = 1,333 мбар = 1 торр
105 Па

100 Па

0,1 Па
9,80665 Па
98066,5 Па

101325 Па ≈ 0,101 МПа

9,80665 · 106 Па =

= 9,80665 МПа

103 Па

1 Па

9,80665 Па
133,322 Па

Работа и энер​гия, в том числе теплота и электро​энергия
1 эрг

1 килограмм-сила-метр (кГ · м, или кгс · м)

1 лошадиная сила-час (л. с. · ч)

1 литр-атмосфера (л · атм)

1 стен-метр (сн м)

1 ватт-час (Вт · ч)

1 киловагт-час (кВт ч)

1 калория (кал)

1 килокалория (ккал)

1 мегакалория (Мкал) = 1 термия

1 гигокалория (Гкал)

1 кал (термохимическая)

1 кал15 (пятнадцатиградусная)

1 кал20 (двадцатиградусная)

1 калсредн (от 0—100 °С)

1 калмежд (международная)

1 кал Национального бюро стан​дартов США

1 фригория (отрицательная кило​калория)

1 электрон-вольт (эВ)
1 килоэлектрон-вольт (кэВ)

1 мегаэлектрон-вольт (МэВ)
10–7 Дж

9,80665 Дж
2,648 · 106 Дж

101,328 Дж

1000 Дж

3600 Дж

3,6 · 106 Дж

4,1868 Дж

4186,8 Дж

4,1868 · 106 Дж

4,1868 · 109 Дж

4,1840 Дж

4,1855 Дж

4,182 Дж

4,1868 Дж

4,18605 Дж

4,18409 Дж
4186,8 Дж
1,60207 · 10–19 Дж = 0,16 аДж

1,60207 · 10–16 Дж = 0,16 фДж

1,60207 · 10–13 Дж = 0,16 пДж

Мощность, в том числе тепловая и электриче​ская
1 эрг в секунду (эрг/с)

1 килограмм-сила-метр в секунду (кГ·м/с, или кгс· м/с)

1 лошадиная сила (л. с.)

1 калория в секунду (кал/с)

1 килоккалория в час (ккал/ч)

1 тераватт (ТВт)

1 гигаватт (ГВт)

1 мегаватт (МВт)

1 киловатт (кВт)

1 гектоватт (гВт)

1 милливатт (мВт)

1 микроватт (мкВт)
10–7 Вт

9,80665 Вт

735,499 Вт

4,1868 Вт

1,163 Вт

1012 Вт

109 Вт

106 Вт

1000 Вт

100 Вт

10–3 Вт

10–6 Вт

Величина
Метрические и внесистемные единицы (обозначения)
Соотношение с единицей СИ

Тепловые

Температура

1 °С (Цельсия)

1 °R (Реомюра)

1 °F (Фаренгейта)

1 °Ra (Ренкина)
1 К; Т = t + 273,15

4/5 К; Т = 5/4R +

+ 273,15

9/5 К; Т = 5/9F +

+ 255,37

Т = 5/9 Ra

Теплота удель​ная
1 килокалория на килограмм (ккал/кг)

1 калория на грамм (кал/г)

1 эрг на грамм (эрг/г)
4,1868 кДж/кг



10–4 Дж/кг

Теплоемкость удельная
1 килокалория на килограмм-градус (ккал / (кг · градус))

1 калория на грамм-градус (кал / (г · град))

1 эрг на грамм-градус (эрг / (г · град))
4186,8 Дж /(кг ·К) = 4,1 468 кДж/(кг · К)



10–4 Дж / (кг · К)

Теплоемкость объемная
1 килокалория на кубический метр-градус (ккал/(м3 · град))

1 калория на кубический санти​метр-градус (кал/(см–1 · град))
4186,8 Дж/(м3 · К)
4,1868 · 106 Дж/(м3 · К)

Энтропия удель​ная
1 килокалория на килограмм-градус (ккал/(кг · °С))

1 калория на грамм-градус (кал/(г · °С))

1 килокалория на моль-градус (кал /(моль · °С)
4186,8 Дж/(кг · К) = 4,186В кДж/(кг · К)

4,1868 Дж/(моль · К)

Поверхностная плотность теп​лового потока (удельный теп​ловой поток)
1 килокалория на квадратный метр-час (ккал/(м2 · ч))

1 калория на квадратный сантиметр-секунда (кал/(см2 · с))
1,1630 Вт/м2
4,1868 · 104 Вт/м2

Коэффициент теплопередачи
1 килокалория в час на квадратный метр-градус (ккал/(м2 · ч · град))
1,1630 Вт /(м2 · К)

Коэффициент теплопередачи 
1 калория в секунду на кубический сантиметр-градус (кал/(см2 · с · град))

1 эрг в секунду на квадратный сантиметр-градус (эрг/(см2 · с · град))

1 ватт на квадратный сантиметр-градус (Вт/(см2 · град))

1 киловатт на квадратный метр-градус (кВт/(м2 · град))
41868 Вт/(м2 · К)

10–3 Вт/(м2 · К)
104 Вт/(м2 · К)

103 Вт/(м2 · К)

Теплопровод-ность 
1 килокалория в час на метр-градус (ккал/(м · ч · град))

1 калория в секунду на санти​метр-градус (кал/(см · с · град))

1 ватт на сантиметр-градус (Вт/(см · град))

1 киловатт на метр-градус (кВт/(м · град)
1,163 Вт/(м • К)

418,68 Вт/(м • К)

100 Вт (м • К)

1000 Вт/(м • К)

